Une paroi, pas trés bien congue, a son seuil d'utilisation sans condensation (ici 50% d'humidité, 10°C extérieur,

22°C intérieur

Diagramme de Glaser - Condensation dans les parois

Parol verticals Ajouter Supprimer T.int. [*C] 2z
[] Parai hatizantale Flux descendant
[] Parai horizantale Flux ascendant e oo " oo GELE l HR ink. [%] 50
Résultats | platre | parpaing | air | Betan | Pierre Intériaur
platre parpaing air Beton Fierre
=] crn 1.0 5.0 5.0 22.0 3.0 I
ks Wk 0.57 1.0 0.024 1.7 1.1
Rth K 0.0175 0.05 2,05 0.129 0.0273
mu - J - 5.0 12.0 1.0 100.0 30.0
sd m 0.08 0.6 0.05 22.0 0.9
P kgfm? 1000 1000 1 2200 1700
[ Jfkaik 1000 1000 1000 1000 1000
Cv Whimk 275 275 Ju] G611 472
a ms S.7E-7 1.0E-& 1.86E-5 7PIE-T 6. 47E-7
b Jimn ks 14 755 1000 & 1934 1367
Tink. "z 21.4 21.3 21.0 11.0 10,3
T exk, i 21.3 21.0 11.0 10.3 10,2 11
PS5 int. Pa 25947 2934 2497 1310 1256
PY5 ek, Pa 2534 2497 1310 1256 1245
P ink, Pa 1324 1321 1303 1302 542
PY ek, Pa 1321 1303 1302 G642 515
Condensation - Maon Man Man Man Man
Taux Rth - 0.0071 0.02 0.54 0.052 0.011
Taux Rvap - 0.0034 0.025 0.0021 0.93 0.035
Stockage w'hfmz 31 155 u} 86 4
ma, K[ W frn 2K kafm? whym? ka/s/m2/Pa a/hfm?
Résistance thermique u [Masse Stackage Perméance Déhit vapeur
2.48 0.4 595 276 G.40E-12 0.0216
[ & propos. .. ] [ Infas... l philippe. courtire@unilin. fr
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Diagramme de Glaser - Condensation dans les parois

j'ai mis des couleurs... et baissé la température, monté I'humidité... et les problémes potentiels surg

Paraf verticale Ajouter Supprimer T.int. [*C] 22
[ Paroi horizontale Flux descendant
[ Paroai haorizonkale Flux ascendant (e Soon " oo B> CEE l HR int. [%5] a0
Résukats | platre | parpaing || air | Beton || Pierre Intérieur
platre | parpaing || air | Beton
e cm 1.0 5.0 5.0 22.0 3.0
h wmK 0.57 1.0 0.024 1.7 1.1 |
Rth KW 0.0175 0.05 2,058 0.129 0.0273
mu - [ - 5.0 12.0 1.0 100.0 30.0
ad M 0.05 0.6 0.05 22.0 0.9
o kg ® 1000 1000 1 2200 1700
[ Jkagik. 1000 1000 1000 1000 1000
Cv Whim2 K 278 278 u] &1l 472
a mifs 5.7E-7 1.0E-6 1.86E-5 7.F3E-7 6.47E-7
b Jim2k s 14 755 1000 =} 19354 1367 1]
Tink. 1 20.6 20.4 19.5 -2.86 -4, 27
T exk, b 20.4 19.5 -2.86 -4,27 -4.56
PYSink. Pa 2427 2399 2319 494 445
PS5 ek, Pa 2399 2319 494 445 435
P ink. Pa 1324 1320 1293 1290 293
PY ek, Pa 1320 1293 1290 293 252
Zondensation - Man Mon Mon
Taux Rth - 0.0071 0.02 0.54 0.052 0.011
Taux Rvap - 0.0034 0.025 0.0021 0.93 0,035
Stockage Whim? 71 349 Ju] 193 g
INENA W frn 2 K kgfm? Whm? kg/sim2/Pa a/him?
Résistance thermique U MMasse Stockage Perméance Débit vapeur
2.48 0.4 595 622 G.46E-12 0.0326
’ & propos. . ] ’ Infos... l philippe. courtin@unilim. fr
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L'intersection entre les courbes montre le domaine du mur présentant un risque de condensation

Diagramme de Glaser - Condensation dans les parois

Parai verticale Ajober Supprimer T, ink. [%C] 20 5 T et [5C]
[ Paroi horizontale Flux descendant
[ Paroi horizontale Flux ascendant int <. " v et l HR int. [%] 50 &0 HR ext, [%]
Résultats | platre | parpaing | air | Beton | Pierre Intériaur Estérieur
platre | parpaing " air | Beton
=] cm 1.0 5.0 5.0 22.0 5.0
i Wk 0.57 1.0 0.024 1.7 1.1 ]
Rth INERSY 0.0175 0.05 2,05 0.129 0.0273
mu - W4 - 3.0 12.0 1.0 100.0 30,0
sd m 0.03 0.6 0.05 zz2.0 0.9
o kgfm? 1000 1000 1 Zz00 1700
[ Ifkajk. 1000 1000 1000 1000 1000
Cw wWhimz K 278 278 u} 611 472
a mifs 5. 7E-F 1.0E-6 1.86E-5 7. 73E-7 6.47E-7
b Jim ks 14 755 1000 & 1934 1367
Tirk, o 18.7 18.5 18.0 -3.02 -4.32 T
T ext. *iZ 15.5 15.0 -3.02 -4,32 -4.6
PY3ink. Pa 2158 2134 2065 459 443
PYS exk, Pa 2134 2068 459 443 434
P ink. Pa 1171 1168 1144 1142 2587
PY ek, Pa 1165 1144 1142 2G87 292
Condensation - Maon Mon Qi Man —
Taux Rth - 0.0071 0.02 0.54 0.052 0.011
Taux Rvap - 0,0034 0.025 0.0021 0.93 0,035 e
Stockage w'him? =) 323 Ju] 179 g
ENAL Wiy 2K kg2 ‘Whym? kg/sim/Pa a/him? - -
Résistance thermique U Masse Skockage Perméance Debit vapeur Sens chaleur SENS wapeur
2.48 0.4 595 576 5.46E-12 0.025 = =
’ A propos. . ] ’ Infos... l philippe., courtin@unilim. fr

Ici, nous aggravons encore la situation... il fait -15°C dehors

Diagramme de Glaser. - Condensation dans les parois

Paroi werticale

Ajouker Supprimer

T ink. [°C] 20 -15

T.ext [#C]

[ Paroi horizontale Flux descendant

[ Paroi horizonkale Flux ascendant int <-... " v Bt l HR ink. [%] 50 &0 HR ext, [%]
Résultats | platre | parpaing | air || Beton | Pierre Intérieur Extérieur
platre | parpaing " air | Beton
e cm 1.0 5.0 5.0 22.0 3.0
kS Wik 0.57 1.0 0.024 1.7 1.1
Rth INERALY 0.0175 0.05 2,058 0.129 0.0273 H“‘-q
mu - W4 - 3.0 12.0 1.0 100.0 30,0
sd M 0.05 0.6 0.05 22.0 0.9
p kg/m? 1000 1000 1 2200 1700
[ Ifkajk 1000 1000 1000 1000 1000
Cw wWhimk 278 278 u} 611 472
a mifs 5. 7E-F 1.0E-6 1.86E-5 7. 73E-7 6.47E-7
b Jim2k s 14 755 1000 3] 1934 1367 N
Tink. b 15.2 17.9 17.2 -12.2 -14.0
T ext. *iZ 17.9 17.2 -12.2 -14.0 -14.4
PY3ink. Pa 2058 2056 1966 238 205
PYS exk, Pa 2056 1966 238 205 199
P ink. Pa 1171 1167 1140 1135 154
PY ek, Pa 1167 1140 1135 154 114
Zondensation - Man Man Man
Taux Rth - 0.0071 0.02 0.54 0.052 0.011 -
Taux Rvap - 0,0034 0.025 0.0021 0.93 0,035 e
Stockage withfm2 92 452 u} 251 11
me, i 20 ka/m? Whmz kalsim2/Pa afhimz - -
Résistance thermique u Masse Stockage Perméance Déhit vapeur Sens chaleur Sens vapeur
2.48 0.4 595 06 5.46E-12 0,032z = =
A propos. . ] [ Infos... philippe., courtin@unilim. fr




Apres une isolation extérieure conséquente... la zone a risque de condensation disparait...

Ici, sans toucher au batit existant, et en ajoutant une couche de 23 cm, composé d'une lame d'air, d'une paroi
monomur, et d'un parement en pierre de taille calcaire, identique au mur d'origine.

Diagramme de Glaser - Condensation dans les parois

Pl vaticed = fjouter Supprimer T.int. [°C] 20 -15 Toext [+C]
[] Parai hatizantale Flux descendant
[] Parai horizantale Flux ascendant e oo ] oo GELE l HR ink. [%] 50 &0 HR ext. [%]
Résultats | platre | parpaing | air | Beton | Pierre | air | monomur || Pierre Intérisur Extérieur
platre |parp... | air | Biztan | Pierre || air ||m0n. oo || Pierre |
=] crn 1.0 2.0 5.0 | 220 30 0.0 | 10.0 | 30 T
ks Wk 0.57 1.0 (0024 1.7 1.1 | 0.024) 0.13 1.1
Rth K 00175 005 | 205 | 0,129 0.0273| 4.17 | 0,769 0.0273
mu - J - 5.0 12.0 1.0 | 1000 30.0 1.0 10.0 || 30.0
sd m 0.08 0.6 0.05 || 22.0 0.9 0.1 1.0 0.9
u] kg/m? 1000 | 1000 1 2200 || 1700 1 550 | 1700
Jfkaik 1000 | 1000 | 1000 | 1000 | 1000 | 1000 | 1100 | 1000
Cv Whimk 275 275 a 611 472 Ju] 107 472
a ms 5. 7E-7 1.0E-6|1.86... 7.73... 6.47...[/1.86... 3,38, .. 6.47...
b Jimn ks 14 755 | 1000 & 1934 || 1367 & 224 | 1367 T |
Tink. "z 19.4 | 193 || 19.1 | 927 | 8.66 || 8.53 | -11.1 | -14.7 ]
T exk, i 19,3 | 19,1 || 9.27 | §.66 | 8.53 || -11.1 | -14.7 | -14.3
PS5 int. Pa 2204 || 2245 || 22100 1170 || 1123 || 1113 | 262 195
PY5 ek, Pa 2243 | 2210 | 1170 1123 || 1113 | 262 195 193
P ink, Pa 1171 || 1167 || 1144 || 1142 || 267 231 227 157
PY ek, Pa 1167 || 1144 | 1142 | 267 231 227 187 152
Condensation - Mon | MNon | Monm | Mon | Mon || Monm | Mon | Mon
Taux Rth - 0.0024 0.0067 0.28 || 0.017 0.0037 0.56 0.1 |0.0037 “———________
Taux Rvap - 0.0031) 0,023 | 0,002 || 0,86 | 0,035 0.0039) 0,039 | 0.035 i
Stockage w'hfmz 95 475 1 3222 || 334 u} 23 4
ma, K[ W frn 2K kafm? whym? ka/s/m2/Pa a/hfm?
Résistance thermique u [Masse Stackage Perméance Déhit vapeur Sens chaleur SEns vapeur
744 0.13 G631 4154 7.8E-12 0.0286 = =
[ & propos. .. ] [ Infas... l philippe. courtire@unilin. fr

Notez que la résistance thermique de la paroi passe de 2.48 a 7.44... que les ponts thermiques ont fortement
diminués (il faudra malgré tout que la paroi tienne debout, et donc la fixer !). Tout cela signifie aussi que le
chauffage se réduit a la portion congrue.

Bien siir dans un tel cas, il faudrait ventiler de maniere adéquate... mais cela est une autre histoire...
... ce logiciel n'étant 1a QUE pour visualiser les impacts de I'humidité sur une paroi.



